



ΔΙΑΚΛΑΔΙΚΑ



Φωτοβολταϊκά: Χρονιά ρεκόρ το 2023 από τα εγκατεστημένα συστήματα αυτοπαραγωγής

Η ακρίβεια στην ενέργεια έστρεψε νοικοκυριά και επιχειρήσεις στην αυτοκατανάλωση [ενέργειας](#). Είναι χαρακτηριστικό ότι, εντός του 2023 εγκαταστάθηκαν τόσα συστήματα για net-metering (ενεργειακό συμψηφισμό), όσα όλα τα προηγούμενα χρόνια συνολικά. Ειδικότερα, όπως αναφέρει στον ΟΤ ο σύμβουλος του Συνδέσμου Εταιρειών Φωτοβολταϊκών κ. Στέλιος Ψωμάς, σε ότι αφορά στα συστήματα αυτοκατανάλωσης με net-metering, από τις αρχές Ιανουαρίου έως τα τέλη Νοεμβρίου του 2023 διασυνδέθηκαν στο ηλεκτρικό δίκτυο επιπλέον 209,4 MW (μεγαβάτ), εκ των οποίων τα 6.067 ήταν οικιακά συστήματα συνολικής ισχύος 42,6 MW. Μάλιστα, εκτιμάται ότι, υπολογίζοντας και του Δεκεμβρίου θα ξεπεράσουν τα 50 MW. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ](#)

ΓΕΩΠΟΝΙΚΑ



ΟΠΕΚΕΠΕ: Υπέβαλε την παραίτησή του ο πρόεδρος – Αποδεκτή από τον Αυγενάκη

«Μια καινούργια ημέρα ξεκινάει για τον ΟΠΕΚΕΠΕ. Η απόσταση που είχε δημιουργηθεί και η έλλειψη εμπιστοσύνης μεταξύ των ανθρώπων του πρωτογενούς τομέα και του Οργανισμού αποτελεί παρελθόν». Δεκτή έκανε την παραίτηση του προέδρου του ΟΠΕΚΕΠΕ, Ευάγγελου Σημανδράκου, ο υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων Λευτέρης Αυγενάκης. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#), [AGROCAPITAL-1](#), [AGROCAPITAL-2](#), [AGRO24](#), [AGRO-TEC](#), [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



Στρατάκος: Έχει διαρραγεί η σχέση εμπιστοσύνης μεταξύ αγροτών και ΟΠΕΚΕΠΕ

Επίσκεψη του Γ.Γ ΥπΑΑΤ Γιώργου Στρατάκου στον ΟΠΕΚΕΠΕ. Την πεποίθησή του ότι ο ΟΠΕΚΕΠΕ σε πολύ σύντομο χρονικό διάστημα, θα μπορέσει και πάλι να ανακτήσει τον πρωταγωνιστικό του ρόλο μέσα στο οικοσύστημα της αγροτικής ανάπτυξης εξέφρασε ο γενικός γραμματέας του υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων Γιώργος Στρατάκος, κατά την επίσκεψή του στα κεντρικά γραφεία του Οργανισμού. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#), [AGROCAPITAL](#)

- Και όλα αυτά γιατί κάποιοι από τα προσφάτως ανακαινισμένα γραφεία τους στην Πλατεία Βάθης αποφασίζουν πως θα ζήσει ο Έλληνας και η Ελληνίδα αγρότισσα αδιαφορώντας για τους κόπους και τις δυσκολίες τους. Ανακοίνωση του Τμήματος Αγροτικής Πολιτικής του ΣΥΡΙΖΑ-Προοδευτική Συμμαχία, για τις αγροτικές επιδοτήσεις. Μαύρες γιορτές επιφύλαξε η Κυβέρνηση της ΝΔ για τους Έλληνες αγρότες που δεν παύουν να εκπλήσσονται διαρκώς δυσάρεστα από το ίδιο «μοτίβο» της ανεπάρκειας, των αστοχιών και των προβλημάτων των τελευταίων χρόνων.

Περισσότερες πληροφορίες: [AGROCAPITAL](#), [AGRO24](#)



Αυγενάκης: Μόνος μας στόχος η στήριξη των αγροτών

Το στοίχημα της Θεσσαλίας είναι μεγάλο, θα το κερδίσουμε όλοι μαζί, δήλωσε ο κ. Αυγενάκης. Μια σειρά αποφάσεων που σκοπό έχουν, όχι μόνο να διευκολύνουν τους αγρότες να παραμείνουν στη γη τους, αλλά και να προσελκύσουν νέους στον πρωτογενή τομέα ανέπτυξε ο υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων Λευτέρης Αυγενάκης, στέλνοντας μήνυμα προς κάθε κατεύθυνση ότι, δεν πρόκειται να κάνει πίσω στο στόχο που έχει θέσει για στήριξη των αγροτών. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#), [ΗΜΕΡΗΣΙΑ](#)



Ελαιόλαδο: Δράσεις ανάδειξης και προώθησης για το εξαιρετικά παρθένο «Κρήτη/ Kriti»

Υπογράφηκε προγραμματική σύμβαση από τον περιφερειάρχη Κρήτης παρουσία του ΥΠΑΑΤ. Εξειδικευμένες δράσεις για την προστασία, την ανάδειξη και την προώθηση του εξαιρετικού παρθένου ελαιολάδου «Κρήτη/Kriti» περιλαμβάνει η προγραμματική σύμβαση, η οποία υπογράφηκε από τον περιφερειάρχη Κρήτης Σταύρο Αρναουτάκη. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#), [AGROCAPITAL](#)



Σιτηρά: Σταθερές αποδόσεις κόντρα στην κλιματική αλλαγή

Πώς θα εξελιχθεί η παραγωγή σιτηρών την επόμενη 12ετία. Μόνο η κλιματική αλλαγή αλλά και η αύξηση του κόστους παραγωγής μπορεί να ανακόψουν τη δυναμική πορεία των σιτηρών στην ΕΕ, καθώς σύμφωνα με τις τελευταίες γεωργικές προοπτικές της Κομισιόν, προβλέπεται οι αποδόσεις του ευρωπαϊκού προϊόντος να παραμείνουν σταθερές έως και το 2035. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#)



Τι έδειξε η μελέτη Eurostat για την κάμψη στην παραγωγικότητα του αγροτικού εργατικού δυναμικού σε Ελλάδα – ΕΕ Ακόμα μεγαλύτερη η μέση πτώση στην ΕΕ

Σύμφωνα με τα τελευταία στοιχεία των οικονομικών λογαριασμών για τη γεωργία (ΕΑΑ), με βάση δεδομένα που παρείχε η Eurostat, ο δείκτης παραγωγικότητας αγροτικής απασχόλησης στην ΕΕ μειώθηκε κατά 6,6% το 2023 σε σύγκριση με το προηγούμενο έτος, μετά από την άνοδο που σημείωσε από το 2019 έως το 2022. Στην Ελλάδα, η αντίστοιχη πτώση του δείκτη παραγωγικότητας της αγροτικής εργασίας προσεγγίζει το 3,7%, υποδεικνύοντας μια σχετική συγκράτηση της τάσης. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



ΠΑΣΟΚ: Αποτυχημένη η ΝΔ στην αγροτική πολιτική, αναζητά Ιφιγένειες στον ΟΠΕΚΕΠΕ

Με κοινή ανακοίνωση του Τομέα Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων με τους υπεύθυνους Κ.Τ.Ε. Αγροτικής Ανάπτυξης βουλευτές Μανόλη Χνάρη και Χριστίνα Σταρακά, το ΠΑΣΟΚ-Κίνημα Αλλαγής επέκρινε την κυβέρνηση για την αλλαγή της διοίκησης του ΟΠΕΚΕΠΕ. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#)



Σε έναν μήνα η ενεργοποίηση του Ταμείου Μικρών Δανείων

Στα τέλη Ιανουαρίου με αρχές Φεβρουαρίου εκτιμούν οι υπηρεσίες του ΥΠΑΑΤ ότι θα ενεργοποιηθεί το Ταμείο Μικρών Δανείων Αγροτικής Επιχειρηματικότητας. [Περισσότερες πληροφορίες: ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Όσα πρέπει να προσέξουν οι Νέοι Αγρότες στον έλεγχο τυπικής απόδοσης

Το πρώτο έτος ελέγχου για τις δεσμεύσεις τους αποτελεί το 2023 για τους Νέους Αγρότες της περασμένης προκήρυξης, με τις διαχειριστικές αρχές να δημοσιεύουν σχετική εγκύκλιο για το τι θα πρέπει να προσέξουν οι δικαιούχοι σε Τυπική Απόδοση, Φορολογικά Στοιχεία και κριτήρια βαθμολογίας. Όλα όσα πρέπει να προσέξουν οι Νέοι Αγρότες στον έλεγχο για τυπική απόδοση και φορολογικά στοιχεία. Για τους επιλαχόντες, οι οποίοι εντάχθηκαν φέτος, τα παρακάτω αφορούν το έτος 2024. Αναλυτικότερα και αναφορικά με την Τυπική Απόδοση, η εγκύκλιος προβλέπει τα εξής: [Περισσότερες πληροφορίες: AGRONEWS](#)



Βράζει ο Θεσσαλικός κάμπος, ανησυχεί το ΥΠΑΑΤ

Λειψές αποζημιώσεις και ανεκπλήρωτες υποσχέσεις Με αιχμή του δόρατος τις λειψές αποζημιώσεις που καταβλήθηκαν τόσο στους πλημμυροπαθείς, όσο και στους πληγέντες από ακραία καιρικά φαινόμενα (π.χ. ανοιξιάτικος παγετός) παραγωγούς, η Ομοσπονδία Αγροτικών Συλλόγων Θεσσαλίας, σε συνεργασία με την Πανελλαδική Επιτροπή Μπλόκων, προετοιμάζεται για έναν «θερμό» Ιανουάριο. [Περισσότερες πληροφορίες: ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Τα 10 νέα κριτήρια μοριοδότησης για ένταξη αγροτών στη Μεταποίηση

Στα σκαριά βρίσκεται η πρόσκληση του Μέτρου Μεταποίησης του ΠΑΑ με τις διαχειριστικές αρχές να δημοσιεύουν τα κριτήρια προτεραιότητας που θα ισχύσουν στη νέα προκήρυξη. Τα 10 νέα κριτήρια μοριοδότησης για ένταξη αγροτών στη Μεταποίηση, μένουν εκτός τα ελαιοτριβεία. Για άλλη μία προγραμματική περίοδο βέβαια η ίδρυση ελαιοτριβείων παραμένει εκτός επιδότησης του ΠΑΑ, γεγονός που αφήνει ένα μεγάλο κενό χρηματοδότησης νέων προσπαθειών σε αυτόν τον άκρως νευραλγικό τομέα, ενώ επικεντρώνει πόρους μόνο στον εκσυγχρονισμό των ήδη υπαρχουσών εγκαταστάσεων που είχαν βέβαια τόσα χρόνια την ευκαιρία να αναβαθμιστούν μέσω προγραμμάτων. [Περισσότερες πληροφορίες: AGRONEWS](#)



Νέες πληρωμές πρώτης αρωγής προς τους πλημμυροπαθείς

Νέες πληρωμές πρώτης αρωγής πραγματοποιήθηκαν χθες προς τους πληγέντες από τις πλημμύρες που εκδηλώθηκαν στις αρχές Σεπτεμβρίου στη Θεσσαλία, αλλά και σε άλλες περιοχές που επλήγησαν. Ειδικότερα, την Πέμπτη πιστώθηκαν 1.514.753 ευρώ στους τραπεζικούς λογαριασμούς πολιτών. [Περισσότερες πληροφορίες: ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)

ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΑ



Φθιώτιδα: Συναγερμός μετά τα νέα κρούσματα ευλογιάς σε πρόβατα

Η επιδημιολογική έρευνα βρίσκεται σε εξέλιξη. Στο κόκκινο έχει φτάσει η ανησυχία των κτηνοτρόφων στη Φθιώτιδα μετά τον εντοπισμό και νέων κρουσμάτων ευλογιάς των αιγοπροβάτων, καθώς αν η ασθένεια εξαπλωθεί θα επιφέρει σημαντική ζημιά στην κτηνοτροφία. [Περισσότερες πληροφορίες: IN.GR](#)



ΔΕΗ Ανανεώσιμες: άδεια εγκατάστασης για το mega φωτοβολταϊκό των 450 MW στο Ορυχείο Αμυνταίου

Στη χορήγηση της άδειας εγκατάστασης για το mega φωτοβολταϊκό project της ΔΕΗ Ανανεώσιμες, από κοινού με τον γερμανική RWE, ισχύος 450 MW, στο Αμύνταιο Φλώρινας, προχώρησε το Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας (ΥΠΕΝ). Πρόκειται για το βασικό μέρος της μεγάλης επένδυσης που προωθείται στην περιοχή της Δ. Μακεδονίας από την κοινοπραξία με τη γερμανική RWE Renewables, μέσω της Μέτων Ενεργειακή. Συνολικά, η στρατηγική συνεργασία μέσω της Μέτων Ενεργειακή, της κοινής εταιρείας της RWE Renewables (51%) και της ΔΕΗ Ανανεώσιμες (49%) προβλέπει να κατασκευαστούν 9 φωτοβολταϊκά έργα συνολικής ισχύος 940 MW στο πρώην λιγνιτωρυχείο Αμυνταίου. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΟΡΥΚΤΟΣ ΠΛΟΥΤΟΣ](#)
